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2"° CONCOURS EXTERNE OUVERT AU TITRE DE L'ANNEE 2022
POUR LE RECRUTEMENT DANS LE CORPS DES ADJOINTS ADMINISTRATIFS
DU CADRE D’ADMINISTRATION GENERALE DE LA NOUVELLE-CALEDONIE

M

EPREUVE ECRITE DE PRESELECTION : QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

DUREE : 1h30 COEFFICIENT : 1

Le sujet comporte 7 pages y compris la page de garde.
Une seule réponse par question est exacte.

Répondez uniquement sur la grille de réponses, en cochant lisiblement avec une croix "X", de
préférence de couleur bleue.

Seules les réponses portées sur la grille de réponses seront prises en compte.
L'usage de la calculatrice est interdit.

Baréme : Réponse correcte : + 2 points — Réponse incorrecte : - 1 — Absence de réponse : 0

Francais

1. Quelle est la fonction des expansions du nom dans la phrase : « Courageux et téméraires, les Hobbits
accomplirent leur mission. »

A. Complément du nom

B. Epithéte liée

C. Epithéte détachée

D. Apposition

Quelle est la classe grammaticale de I'attribut du sujet dans la phrase : « Ce livre est le mien. »
pronom

nom

. adjectif

. verbe

DOW>N

Quelle est la fonction des mots en gras dans la phrase suivante : « J'aime bien le soir. »
COl

COD

COS

CCT

DOW>®
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4. Dans la phrase suivante, qu'exprime I'élément souligné ? « Sans un bruit, les enfants traversent le
couloir. »

A. conséquence

B. temps

C. lieu

D.maniére

5. Conjuguez ce verbe au futur simple de l'indicatif : « Je tiens »
A. je tenais

B. je tiendrais

C. je tiendrai

D. je tins

6. Qui a écrit le poéme Le Cancre ?
A. Jacques Prévert

B. Olympe de Gouges

C. Marivaux

D. Guillaume Apollinaire

7. Compléter : « Ma tante nous ... invités .... diner et elle .... servi mon plat préféré : des tagliatelles ... la
carbonara. »

Q)Q)EDQ)

—a—a-
—a—a-
—a—-a-
—a—-a-

oowp
mmmm

. Compléter : « Il.... ses legons, mais il n’a pas fait ..... exercices. »
. sait — c’est

. sait - ses

. Ces - ses

. C'est - ces

OOl >» x

. « Elle se hate avec lenteur. » Quelle est la figure de style employée ?
. allégorie

. métaphore

. comparaison

. oOXxymore

OO0 m>» o

10. Accorder en nombre : « des chaussures orange(...) et des gants mauve(...) »
A. orange - mauves

B. oranges - mauves

C. orange - mauve

D. oranges - mauve

Mathématiques

11. Développer et réduire : (-2x)(-5x+2)
A.10x*-4

B. 10x? - 4x

C. -10x* + 4x

D. 10x — 4x2
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12. Soit ABC un triangle rectangle en C tel que AC=12cm et CB=5cm. Combien mesure I'hypoténuse ?
A. 25 cm

B. 144 cm

C.13cm

D. 132cm

13. Calculer le périmétre d’un cercle de diamétre D=25 cm
A. 157 cm

B. 78,5 cm?

C. 157 cm?

D. 78,5cm

14. Dans une salle de cinéma, les enfants paient demi-tarif et les adultes paient plein tarif. Deux adultes et
cing enfants ont payé au total 8100 F CFP. Quel est le prix payé par un enfant ?

A. 4050 F CFP

B. 2700 F CFP

C. 1800 F CFP

D. 900 F CFP

15. Une compagnie aérienne teste un nouveau vol entre deux villes. L’avion décolle chaque matin a 9h35
et atterrit a 10h30. Calculer la durée du vol.

A. 1h05 minutes

B. 55 minutes

C. 35 minutes

D. 30 minutes

16. La somme de deux angles complémentaires est égale a :
A.0°

B. 90°

C. 180°

D. 360°

17. Le triangle AIB est un triangle isocéle en | tel que Al=5 cm. L’angle A mesure 75°. Calculer la mesure
de 'angle T :

A. 30°

B. 75°

C. 180°

D. 105°

18. On considére la fonction g(x)=9x+3. Calculer I'antécédent de 30.
A 27

B. 12

C.3

D. 15

19. Pour augmenter un nombre de 20%, on le multiplie par :
A. 1,20

B. 20

C. 0,20

D. 0,80
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20. On tire une boule au hasard dans une urne qui contient 7 boules blanches, 5 noires et 6 grises, toutes
indiscernables au toucher. Quelle est la probabilité d’obtenir une boule noire ?

A. 1/5

B. 5/18

C.5/7

D. 5/6

Histoire Géographie

21. Qu’est-ce que I'héliotropisme ?

A. C’est I'attrait pour un climat aéré.

B. C’est I'attrait pour un climat pluvieux.

C. C’est Iattrait pour un climat sec et aride.
D. C’est I'attrait pour le climat ensoleillé.

22. En octobre 1917, le parti bolchevik de Lénine s’empare du pouvoir du pays par une seconde révolution.
De quel pays s’agit-il ?

A. La Russie

B. L'Arménie

C. L’Allemagne

D. L'ltalie

23. Qui est le président du Conseil Frangais de 1917 a 1920 ?
A. Maréchal Foch

B. Georges Clémenceau

C. Otto Dix

D. Léon Blum

24. Quand débute la guerre d’Espagne ?
A. 1916
B. 1926
C. 1936
D. 1946

25. Dans quel pays se situe Hiroshima ?
A. Japon

B. Chine

C. USA

D. Russie

26. Qui prononce « I'appel du 18 juin 1940 » ?
A. Maréchal Pétain

B. Hitler

C. Franklin Roosevelt

D. Général de Gaulle

27. En quelle année est créée 'ONU ?
A. 1954
B. 1945
C. 1960
D. 1935
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28. Quand chute le mur de Berlin ?
A. novembre 1989
B. novembre 1999
C. novembre 1979
D.novembre 1998

29. Quand a été signé le traité de Maastricht ?
A. 1962
B. 1972
C. 1982
D. 1992

30. Au moment de la guerre de I'lrak en 2003, qui est alors le président des Etats Unis d’Amérique ?
A. Barak Obama

B. George W. Bush

C. Robert Schuman

D.Ben Bella

Bureautique

31. Comment insérer un graphique SmartArt a un document Word ?
A. avec la commande SmartArt du menu Conception

B. avec la commande SmartArt du menu Insertion

C. avec la commande SmartArt du menu Mise en Page

D. avec la commande SmartArt du menu Révision

32. Comment créer un modéle de document Word ?

A. Il faut choisir « modéle » dans la boite de dialogue « Exporter »

B. Il faut choisir « modéle » dans la boite de dialogue « Informations »

C. Il faut choisir « modéle » dans la boite de dialogue « Imprimer »

D. Il faut choisir « modele » dans la boite de dialogue « Enregistrer sous »

33. Pour créer un En-téte de page dans Word, il faut cliquer sur le menu :
A. insertion

B. conception

C. affichage

D. accueil

34. Quelle fonction dans Excel permet d’afficher automatiquement la date du jour dans un fichier Excel ?
A. ANNEE

B. DATES

C. AUJOURD’HUI

D. FIN.MOIS

35. L'extension d’'un classeur Excel est :
A. xls

B. .docx
C. xla
D. .doc
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36. Au sein d’un diaporama, on anime I'apparition d’'un objet avec le menu :
A. bibliothéque des programmes

B. parameétres des actions

C. CTRL+S

D. animation

37. La mémoire RAM est :
A. la mémoire morte

B. la mémoire vive

C. la mémoire réactive

D. la mémoire qui rame

38. Pour enregistrer un document pour la premiére fois, on utilise :
A. Fichier/Enregistrer en tant que Page Web

B. Fichier/Nouveau

C. Fichier/Enregistrer Sous

D. Fichier/Enregistrer

39. Dans Excel, la cellule F2 désigne :
A. Colonne F Ligne 2

B. Ligne F Colonne 2

C. La touche du clavier F2

D. Aucune des trois réponses

40. Un fichier Powerpoint est un fichier d’extension :
A. .pptx
B. .ppq
C. .ppr
D. .ppw
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2"° CONCOURS EXTERNE OUVERT AU TITRE DE L'ANNEE 2022
POUR LE RECRUTEMENT DANS LE CORPS DES ADJOINTS ADMINISTRATIFS
DU CADRE D’ADMINISTRATION GENERALE DE LA NOUVELLE-CALEDONIE

O

EPREUVE ECRITE DE PRESELECTION : QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

DUREE : 1h30 COEFFICIENT : 1

GRILLE DE REPONSES

Questions | a b c d | Points | Questions a b c d Points
1 21
2 22
3 23
4 24
5 25
6 26
7 27
8 28
9 29

10 30
11 31
12 32
13 33
14 34
15 35
16 36
17 37
18 38
19 39
20 40
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EPREUVE ECRITE DE PRESELECTION : QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

DUREE : 1h30 COEFFICIENT : 1

CORRIGE

GRILLE DE REPONSES

Questions | A B C D | Points | Questions A B C D Points
1 X 21 X
2 X 22 X
3 X 23 X
4 X 24 X
5 X 25 X
6 X 26 X
7 X 27 X
8 X 28 X
9 X 29 X

10 X 30 X

11 X 31 X

12 X 32 X
13 X 33 X

14 X 34 X

15 X 35 X

16 X 36 X
17 X 37 X

18 X 38 X

19 X 39 X

20 X 40 X




2"° CONCOURS EXTERNE OUVERT AU TITRE DE L'ANNEE 2022
POUR LE RECRUTEMENT DANS LE CORPS DES ADJOINTS ADMINISTRATIFS
DU CADRE D’ADMINISTRATION GENERALE DE LA NOUVELLE-CALEDONIE

M

EPREUVE ECRITE D'ADMISSION : FRANCAIS

DUREE : 1h30 COEFFICIENT : 3

Le sujet comporte 2 pages y compris la page de garde.

Un plan de relance pour le tourisme international sur le territoire

France info - 3 février 2022

Nouvelle Calédonie tourisme point Sud devient Nouvelle-Calédonie tourisme, un organisme pays, chargé
de promouvoir I'archipel Calédonien a I'étranger.

Ce jeudi matin la disparition de Nouvelle-Calédonie Tourisme Point Sud, au profit de Nouvelle-Calédonie
Tourisme a été annoncée. Un organisme pays, chargé de promouvoir I'archipel Calédonien a I'étranger.
Premier objectif : relancer le secteur touristique, trés affecté par deux ans de crise sanitaire.

Ce n’est un secret pour personne avec la pandémie de Covid-19, la filiére touristigue s’est effondrée
partout dans le monde. Et le territoire n'a pas été épargné. Pourtant 2019 avait été une année record, avec
prés de 470 000 touristes venus visiter le Caillou, dont 344 000 croisiéristes.

Pour attirer de nouveau des visiteurs étrangers, Nouvelle-Calédonie Tourisme, devenu officiellement un
organisme gouvernemental chargé de promouvoir la destination a linternational et de coordonner la
stratégie tourisme avec les provinces et les communes, a dévoilé son plan de relance.

Plan de relance en trois actes

Un plan qui s'articule autour de trois axes. "D’abord, remobiliser les acteurs impactés depuis deux ans et
qui, pour certains d’entre eux ne travaillent plus et sont a l'arrét. Il va falloir les remobiliser, les rassurer et
les motiver. L’idée, est de synchroniser les actions, pour que la destination soit plus attractive et
compétitive", précise Julie Laronde, directrice générale de Nouvelle-Calédonie Tourisme.

"Le deuxiéme axe, c’est de reconstruire l'attractivité de la destination puisque méme si pendant deux ans,
nous avons maintenu de la visibilité auprés du grand public international, il faut se remettre dans les radars
et étre attractifs", poursuit Julie Laronde.

Autre objectif : reconquérir progressivement les flux touristiques perdus. "On ne va pas retrouver une

fréquentation touristique d’avant Covid, mais on va y travailler. Selon les experts, on pense qu’il faudra trois
a quatre ans, pour retrouver une frequentation d’avant Covid", assure la professionnelle.

Pagela?2



De nombreux emplois perdus entre 2019 et 2020

Cette reprise implique notamment de dresser un état des lieux de l'offre actuelle, puisque depuis deux ans,
de nombreux professionnels du secteur ont été contraints de mettre la clé sous la porte.

Rien qu’entre 2019 et 2020, ce sont prés d’1/6e des emplois dans le tourisme qui seraient perdus. Pour
redynamiser la filiere, Mickaél Forrest, membre du gouvernement chargé de la promotion internationale du
tourisme, espeére une reprise d’ici six mois.

"Depuis le mois de novembre, les Australiens disent oui puis non, c’est pareil pour la Nouvelle-Zélande ou
Fidji. On s’entraide, on se tient informés et on se prépare surtout pour la prochaine réouverture, qu’on
appelle de nos voeux dans les prochains six mois".

Une reprise conditionnée par la réouverture des frontiéres, notamment avec I'Australie et la Nouvelle-
Zélande, mais également par la levée de la septaine pour les entrants, frein majeur au retour des visiteurs.

I- Questions de compréhension

Question 1 : donnez brievement la définition des termes suivants :

- Promouvoir (3 lignes maximum — 2 points)
- Stratégie (3 lignes maximum — 2 points)

Question 2 : Expliquer les expressions suivantes :

-« synchroniser les actions » (5 lignes maximum — 3 points)
-« qu’on appelle de nos veeux » (5 lignes maximum — 3 points)

Il- Question de rédaction

Selon vous, comment la Nouvelle-Calédonie pourrait développer le tourisme ? (15 lignes maximum — 10
points)
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2"° CONCOURS EXTERNE OUVERT AU TITRE DE L'ANNEE 2022
POUR LE RECRUTEMENT DANS LE CORPS DES ADJOINTS ADMINISTRATIFS
DU CADRE D’ADMINISTRATION GENERALE DE LA NOUVELLE-CALEDONIE

O

EPREUVE ECRITE D'ADMISSION : FRANCAIS

DUREE : 1h30 COEFFICIENT : 3

CORRIGE

I- Questions de compréhension

Question 1 : donnez brievement la définition des termes suivants :

- Promouvoir (2 points) : il s’agit du fait de mettre quelque chose en avant, de favoriser et
d’encourager son développement.

- Stratégie (2 points) : il s’agit d’'un plan d’actions coordonnées, d’opérations mises en ceuvre pour
atteindre un but précis.

Question 2 : Expliquer les expressions suivantes :

-« synchroniser les actions » (3 points) : il s’agit de coordonner plusieurs éléments, actions dans le
méme temps ou avec une succession définie dans le cadre d’'une stratégie commune. Dans le
texte, il s’agit de coordonner les actions des différentes institutions dans I'objectif de développer le
tourisme en Nouvelle-Calédonie.

-« quon appelle de nos voeux » (3 points) : désigne quelque chose qu’on l'on souhaite. Dans le
texte, il s’agit de la réouverture des frontiéres avec I'Australie, la Nouvelle-Zélande et Fidji qui est
souhaitée.

Il- Question de rédaction

Selon vous, comment la Nouvelle-Calédonie pourrait développer le tourisme ? (10 points)
L’économie en Nouvelle-Calédonie repose depuis des décennies sur I'extraction du Nickel.
La Nouvelle-Calédonie souhaite diversifier son développement économique avec le tourisme.
La crise sanitaire a fortement impacté le tourisme.

Propositions :

- Faciliter les investissements touristiques : promotion et aide a linvestissement, formation des
jeunes dans la filiére tourisme.

- Développer le tourisme local : faciliter I'accés aux structures et prestataires aux calédoniens.

- Développer un tourisme responsable et durable : mettre en avant les atouts de la Nouvelle-
Calédonie, la culture, la biodiversité, son lagon classé par 'Unesco.



2"° CONCOURS EXTERNE OUVERT AU TITRE DE L'ANNEE 2022
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O
EPREUVE ECRITE D'ADMISSION : TABLEAU NUMERIQUE

DUREE : 1h30 COEFFICIENT : 3

SUJET

Le sujet comporte 2 pages y compris la page de garde.

Vous étes en charge de la gestion des demi-pensionnaires de votre établissement.
En 2020, I'effectif de la cantine est de 500 éléves dont 84% sont des demi-pensionnaires.

lIs sont répartis en 4 catégories :
- les non boursiers représentant la moitié de I'effectif des demi-pensionnaires ;
- les boursiers de catégorie 1, représentant 1/3 de l'effectif des demi-pensionnaires ;
- les boursiers de catégorie 2, représentant 70% du nombre de demi-pensionnaires
restants ;
- les boursiers de catégorie 3.

Chaque demi-pensionnaire cotise pour pouvoir déjeuner a la cantine. Celle-ci est variable
selon la catégorie.

La cotisation globale mensuelle pour les non-boursiers est de 3 150 000 F.CFP.

Un boursier de catégorie 1 cotise 30% de plus qu’un boursier de la catégorie 3.

Un boursier de la catégorie 2 cotise 40% de moins qu’un non boursier.

La cotisation d’un boursier de la catégorie 3 est égale a la moitié de celle d’'un non boursier.

En 2021, par rapport a 2020 :

L'effectif de la cantine augmente de 100 éléves dont 20 sont des non boursiers demi-
pensionnaires.

L’effectif des non boursiers augmente.

L’effectif des boursiers de catégorie 1 diminue d’un cinquiéme.
L’effectif des boursiers de catégorie 2 augmente d’une unité.
L’effectif global des demi-pensionnaires est de 430.

La cotisation mensuelle diminue de 10 % pour 'ensemble des demi-pensionnaires.

A partir des données ci-dessus, il vous est demandé d’établir un tableau numérique sur la
feuille prévue a cet effet (annexe 1) de dimension 25 cm x 15 cm faisant apparaitre pour
chaque catégorie de demi-pensionnaire et pour 'ensemble les éléments suivants :

- l'effectif en 2020 et 2021 ;

- la variation en % de l'effectif entre 2020 et 2021 ;

- le montant de la cotisation mensuelle en 2020 et 2021 ;
- le montant de la cotisation annuelle en 2020 et 2021 ;

Note aux candidats :
Ces données ne reflétent pas la réalité et doivent étre exploitées comme telles.
L’'usage de la calculatrice est autorisé.
Les chiffres sont arrondis a I'entier le plus proche.
Il sera tenu compte dans la note de la présentation du tableau et du respect des consignes.
1
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